
Informace k formuláři Potvrzení o žití 

 

1) Osoby, které se obvykle (tzn. 270 a více dnů v kalendářním roce) zdržují na území členských 

států Evropské unie, Islandu, Lichtenštejnska, Norska, Spojeného království a Švýcarska, nebo 

na území států, s nimiž Česká republika uzavřela mezinárodní smlouvu o sociálním 

zabezpečení: 

Výplata dávek se osobám uvedeným v bodě 1) poskytuje na základě Potvrzení o žití na účet vedený 

u zahraniční banky nebo u banky v České republice nebo pobočky zahraniční banky nebo spořitelního 

a úvěrního družstva v České republice, a to na kalendářní měsíc ve výplatním termínu stanoveném 

plátcem dávky. 

Potvrzení o žití zasílá oprávněný plátci dávky pouze 2x ročně, a to vždy v červnu a prosinci. 

Na formuláři Potvrzení o žití je nutné úřední ověření vlastnoručního podpisu oprávněného, včetně 

uvedení data ověření a razítka příslušného ověřovatele; upozorňujeme, že úřední ověření 

vlastnoručního podpisu musí být provedeno nejdříve 1. června nebo 1. prosince daného kalendářního 

roku. 

V případech, kdy nebude Potvrzení o žití doručeno Odboru sociálního zabezpečení MO ČR 

v uvedených termínech (tj. červen a prosinec), výplata dávky/dávek bude zastavena. Výplatu je 

poté možné obnovit zasláním Potvrzení o žití s tím, že nevyplacené dávky budou doplaceny 

a pravidelná měsíční výplata bude obnovena. I nadále bude oprávněný dokládat Potvrzení o žití 2x 

ročně (tj. v červnu a prosinci daného kalendářního roku). 

 

2) Osoby, které se obvykle (tzn. 270 a více dnů v kalendářním roce) zdržují mimo území 

členských států Evropské unie, Islandu, Lichtenštejnska, Norska, Spojeného království 

a Švýcarska, nebo mimo území států, s nimiž Česká republika uzavřela mezinárodní smlouvu 

o sociálním zabezpečení: 

Výplata dávek se osobám uvedeným v bodě 2) poskytuje na základě Potvrzení o žití na účet vedený 

u zahraniční banky nebo u banky v České republice nebo pobočky zahraniční banky nebo spořitelního 

a úvěrního družstva v České republice, a to zpětně za období ode dne vzniku nároku na výplatu dávky 

nebo ode dne následujícího po posledním dni, za který náležela poslední vyplacená splátka dávky, 

do konce kalendářního měsíce, v němž bylo Potvrzení o žití vystaveno. 

Četnost zasílání Potvrzení o žití si oprávněný příjemce dávky volí sám, nejvýše však jednou za 

kalendářní měsíc. Bude-li Potvrzení o žití předkládáno měsíčně/čtvrtletně/pololetně/ročně, bude 

i výplata dávky prováděna v tomto intervalu; vždy však zpětně za období od poslední výplaty dávky 

do konce měsíce, v němž bylo Potvrzení o žití vystaveno. 

Na formuláři Potvrzení o žití je nutné úřední ověření vlastnoručního podpisu oprávněného, včetně 

uvedení data ověření a razítka příslušného ověřovatele. 

 

Možnosti zasílání Potvrzení o žití: 

1. Poštou na adresu: Ministerstvo obrany České republiky, Odbor sociálního zabezpečení, Molákova 

576/11, 186 00 Praha 8. 



2. Elektronicky datovou schránkou: Vyplněný formulář Potvrzení o žití klient vytiskne (příp. si jej 

nejdříve vytiskne a ručně vyplní), vlastnoručně podepíše, podpis nechá úředně ověřit a následně 

formulář naskenuje do elektronické podoby a odešle jej prostřednictvím své datové schránky fyzické 

osoby do datové schránky Odboru sociálního zabezpečení MO ČR (ID: gy2erfw). 

3. Elektronicky na elektronickou (e-mailovou) adresu Odboru sociálního zabezpečení MO ČR: 

Vyplněný formulář Potvrzení o žití klient vytiskne (příp. si jej nejdříve vytiskne a ručně vyplní), 

vlastnoručně podepíše, podpis nechá úředně ověřit a následně formulář naskenuje do elektronické 

podoby, podepíše jej kvalifikovaným elektronickým podpisem a odešle jej e-mailem na elektronickou 

adresu Odboru sociálního zabezpečení MO ČR (osz@mo.gov.cz). 

4. Elektronicky prostřednictvím Podacího portálu MO ČR: Vyplněný formulář Potvrzení o žití 

klient vytiskne (příp. si jej nejdříve vytiskne a ručně vyplní), vlastnoručně podepíše, podpis nechá 

úředně ověřit a následně formulář naskenuje do elektronické podoby a odešle jej prostřednictvím 

Formuláře pro komunikaci s OSZ MO ČR, dostupným na Podacím portále MO ČR 

(eportal.mo.gov.cz/zadosti-o-davky-duchodoveho-pojisteni). 

 

Formulář Potvrzení o žití je k dispozici na těchto webových stránkách v sekci „Žádosti“. 
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